

ZORII ZINORII

COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII AL VĂII JIULUI

ANUL III, NR. 655

MARȚI, 30 Iunie 1992

8 PAGINI — 10 LEI

Un nou contingent de pompieri militari a depus Jurământul

La datorie pentru apărarea omului

Simbătă, 27 iunie, militarii-pompieri din Garnizoana Petroșani au trăit momentele solemne ale depunerii Jurământului militar. Cei mai tineri pompieri, aflați în anul I de pregătire, au restit cu mindrie jurământul de credință față de patrie, față de popor. Au fost prezenți la solemnitate reprezentanți ai Grupului județean de pompieri-militari, cadre militare de pompieri din Garnizoana Petroșani, ai altor unități militare din Garnizoana Petroșani, ai Poliției municipale, părinți și rude apropiate ale militarilor în termen, reprezentanți ai Asociației Veteranilor de Război, alți invitați.

Ora 9,30. În sunetele marșului intonat de fanfara Garnizoanei Petroșani, începe solemnitatea. Răsună mindru Imnul de stat. Se rostesc

apoi la unison, de militarii aliniați pe platoul din incinta unității, jurământul, semn de angajare totală a tinerilor pentru apărarea patriei. Se rostesc apoi alocuțiuni, în care vorbitorii — militari în termen și cadre militare — subliniază semnificația momentului, faptul că depunând jurământul acești tineri intră de-acum în rîndul bărbaților țării, preluînd tradițiile de luptă ale pompierilor români. Cu drapelul de luptă desfășurat, are loc defilarea militarilor-pompieri din Petroșani, în aplauzele invitaților.

După încheierea solemnității a avut loc un moment artistic oferit de Fanfara Garnizoanei Petroșani și de actorul Corvin Alexe de la Teatrul I.D. Sirbu. (H. ALEXANDRESCU)

Candidatul Convenției Democratice

După derularea a trei tururi de scrutin, Comitetul electoral al Convenției Democratice a deliberat: candidatul la președinția României, din partea acestui grupări de partide, este rectorul Universității București, domnul Emil Constantinescu. Din scurta alocuțiune rostită de domnia sa cu acest prilej, reținem modul

în care a pus problema opțiunii electoratului, care are a se pronunța între desprinderea netă de vechile structuri și promovarea unei democrații reale, ori continuarea politicii „pașilor mărunți și ezitanți”, protejarea vechii nomenclaturi, a prelungirii stării de agonie a țării. (P.N.)

Incendiu la E.M. Livezeni

Ieri 29 iunie, în jurul orei 10, la vestiarele minei Livezeni a izbucnit un incendiu de mari proporții. Deasupra clădirii administrative cerul s-a întunecat de nori negri de fum, iar flăcările mistuitoare s-au năpustit prin ferestre. Alarma a fost dată, iar pompierii militari au intrat imediat în acțiune, fiind ajutați de formația civilă de pompieri din cadrul minei. La ora cînd scriem aceste rînduri lupta cu flăcările încă nu se încheiase.

Cauza declanșării acestui incendiu se pare că ar fi consecința unor lucrări de sudură la vestiare. Unele voci au afirmat însă că ar fi vorba de un sabotaj. Vom reveni cu precizări asupra acestui eveniment într-un număr viitor al ziarului nostru.

Sorin OPREA

Greva personalului mediu sanitar a fost suspendată

Dupa cum am aflat ieri, de la biroul executiv al sindicatului „Sanitas” Petroșani, dat fiind că negocierile pentru soluționarea conflictului de muncă dintre Federația sindicală „Sanitas” și Guvernul României sînt în plină desfășurare, greva generală a personalului mediu sanitar, anunțată cu începere din 29 iunie a.c., a fost suspendată. Declanșarea grevei va fi hotărîtă în funcție de rezultatele negocierilor ce se desfășoară între Federația „Sanitas” și reprezentanții Guvernului pentru soluționarea revendicărilor enunțate în chemarea la grevă generală. (I.D.)

DE LA LUME ADUNATE

RECENSAMINT. Un nou recensămînt începe în aceste zile, fiind organizat în sprijinul organelor fiscale, pentru cuprinderea în evidențele teritoriale a tuturor agenților economici, persoane fizice sau juridice. Deci, toți cei care posedă o autorizație de funcționare sînt așteptați la finanțele publice unde trebuie să depună declarația tip de înregistrare.

CERTIFICATE. Revenim la o știre anterioară cu privire la „negocierea” certificatelor de proprietate, informînd cititorii că, în urma unor sustrageri ale acestor „hîrtii de valoare”, mai multe certificate au fost declarate nule. După cum aflăm din „Adevărul”, asemenea cazuri s-au înregistrat și în județul Hunedoara.

NON-STOP. Nu avem nimic împotriva privatizațiilor care vor să cîștige, dar să nu-și clădească îmbogașirea chiar pe orice cale. Socotim că între căile interzise, alături de încălcarea legii ar trebui să figureze și tulburarea liniștii publice, cel puțin pe timp de noapte. Din păcate, unele baruri au primit dispensă pentru „non-stop”, spre disperarea vecinilor care sînt pur și simplu terorizați de o gălăgie greu de suportat.

INGHETATA. Atenție, părinți și copii, la înghețata preferată. Acolo unde nu are cerere, oferta poate să conțină mari deficiențe calitative. Cea mai frecventă deficiență este datorată introducerii în compoziție a unor produse alterate, sau greu vandabile. (I.M.)

Anunț umanitar

Domnul VASILE GAFTON, handicapat, posesor al legitimației nr. 530 eliberată de Asociația handicapaților din România, face apel la cetățenii Văii Jiului care pot să îl ajute pentru a putea merge la tratament în străinătate, să depună în contul 9533 — Sucursala județeană CEC Arad, cod 2900, orice sumă de bani dorește. Bani se pot trimite prin mandat poștal, sumele de bani fiind în lei. (A.H.)

EXPLOZIE LA VULCAN (dar nu la mină!)

Duminică, la orele dimineții, o bucurie puternică s-a auzit pe Alcea Trandafirilor din Vulcan. Explozia s-a produs în apartamentul nr. 15 de pe scara a doua a blocului C61, fiind consecința manipularii unei butelii improvizate. Urmarea: ușa apartamentului a fost deteriorată, geamuri sparte și, mai trist, două vieți aflate pe muchie de cuțit.

Iată ce am aflat, în după-amiaza acelei zile, de la cîteva persoane, martore ale neferici-

tului eveniment. Locatarul de la apartamentul 13, situat vis-a-vis de cel în care s-a produs explozia (n-a dorit să-și apara numele): „Pe la 9,30—9,40, eram în dormitor, a venit soția zicînd că auzit o bubuitură. Credea că a explodat butelia. Ea a crezut că-i vorba de butelia noastră. Cînd am dat să ies pe ușa apartamentului, n-am putut, că era blocată de elementele aruncate de la ușa vecina. Am ieșit, în cele din urmă, și am intrat în

apartamentul 15. Doamna de la cinșpe era cuprinsă în flăcări. Am încercat să intervin, ea striga unde-i copilul meu? E vorba de băiatul ei de 16 ani, care fusese aruncat pe geam de explozie. Am acționat rapid și, cu sprijinul doamnei Victor Cismaș, l-am transportat, mai mult pe băiat la spital. Apoi am venit eu Saivarch și am dus-o și pe doamna. Foarte operativ acolo a intervenit domnul doctor Navrady. După aceea, copilul și mama au fost

trimși la spitalul din Petroșani. Dl. Victor Cismaș: „Pe drum, băiatul mi-a zis că a deschis butelia să o aerisească — fără să-i monteze furtunul la aragaz — și că ținea apă din ea. A lasat-o așa și a plecat la baie. Apoi a revenit în bucătărie și l-a montat furtunul. A venit mama să-l ajute, cînd a aprins chibritul, a explodat”. Dl. Ioan Bar-

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Cerculă de un timp încoace printre mineri un zvon. Cică nu mai e mult pînă cînd se vor închide pe rînd mai multe mine din bazinul carbonifer al Văii Jiului. Se avansează chiar unele „date precise”, amplasate undeva în lunile anului viitor sau chiar către sfîrșitul acestui an. De la zvon, pînă la crearea unei slărij de îngrijorare nu e mult. Poate că sînt niscăiva forțe din umbră care alimentează zvonul sau chiar mizează pe obținerea unei psihoze colective în rîndul minerilor. Cît e zvon și cîtă realitate?

Adevărul este că producția de cărbune s-a redus. În prezent se extrage, zilnic, din abatajele minelor Regiei Autonome pentru Huilă Petroșani, o cantitate de cărbune care reprezintă doar 50 la sută din cît se extrăgea în 1989. Pentru a asigura continuitatea activității economice industriale de extracție a cărbunelui, în condițiile creșterii prețurilor, au fost alocate de la bugetul de stat importante fonduri bănești de subvenție. Fără îndoială că ritmul de extracție a scăzut. Dar s-au diminuat considerabil și fondurile alocate lucrărilor de investiții, îndeosebi de deschideri și pregătiri a unor noi rezerve identificate anterior ca expoatabile. Unele lucrări de deschideri și pregătiri, aflate în diferite stadii de execuție și care au consumat fonduri de investiții de ordinul sutelor de milioane de lei, cum ar fi bunăoară mina Iscon, au fost sis-

Intre zvon și realitate

Spectrul șomajului și minerii

tate, intrînd în conservare. Au mai intrat în conservare alte lucrări de investiții la Cîmpu lui Neag și Lonea, precum și noua preparație a cărbunelui din Uricani. În primul trimestru al acestui an, s-a elaborat și se derulează un program de restructurare a activității la nivelul RAH, în care sînt incluse reducerile din investiții mai sus menționate.

Fără îndoială că în actualele condiții ale economiei, cărbunele este necesar. În balanța energetică a țării producția de energie electrică din termocentrale pe cărbune ocupă un loc important. Se mai știe că o parte a producției de cărbune din Valea Jiului se folosește sub formă de semicocs în siderurgie. De cărbune, mai este, deci, nevoie. Dar în perspectiva reformei economice, în mod obiectiv, se poate estima că va avea loc o reducere a producției de cărbune. În balanțele energetice naționale din unele țări cu industrie dezvoltată și prosperă, care se iau drept modele pentru noi, producerea energiei electrice pe cărbune reprezintă cel mult 10—25 la sută. Ponderea o deține energia electrică obținută în centrale atomoelectrice, împreună cu hidrocentralele. Spre așa ceva preconizează să se bazeze în viitor și industria noastră națională. Deocamdată în economie se constată dezechilibru, o scădere, blocaje financiare, se închid întreprinderi. Volumul producției industriale e în scădere. Se tinde spre stoparea acestei scăderi — creșterea zero cum bine a definit-o actualul prim-ministru. În astfel de condiții este de prevăzut o scădere a subvențiilor, cel puțin pînă în momentul în care se va înviora economia. Pe acest fond de previziuni pentru un viitor apropiat un singur lucru e sigur, între zvon și realitate. Înainte vreme subvențiile existau, dar nimeni nu făcea caz de ele, chiar cu prețul ineficienței economice. Cu alte cuvinte, românul își fura singur căciula, susținînd că face o afacere bună. Economia modernă, de piață, spre care aspiră actualii dirijori ai economiei noastre naționale prin înfăptuirea reformei economice nu mai admite furtul căciului, drept afacere, ci se bazează pe eficiență reală, cel puțin în teorie. Prețul reformei e greu. Din acesta face parte și șomajul. Fiindcă în economia de piață șomajul este acceptat ca un rău necesar, existînd un joc al ofertei și cererii de forță de muncă drept una din condițiile eficienței economice.

Viorel STRĂUȚ

A murit un copil

O tragedie înfiorătoare s-a petrecut în luna aprilie în cartierul „Aeroport”, mai exact în blocul 60 A de pe strada „Aviatorilor”. G.B., mama unui băiețel de numai 8 luni, a lăsat copilul în casă și a plecat la coada, la piine. În priză, un reșou improvizat. Copilul s-a rostogolit din pat și a căzut peste reșou. A ars. Chinuri înfiorătoare. Sufletele nevinovate s-au stins. Mama va fi trimisă în fața justiției pentru omucidere din culpă. Faptele ne-au fost relatate de domnul maior Dumitru Bădulescu de la Poliția municipiului. Atât domnia sa, cât și noi, și vecinii acestei familii a cărei existență a fost marcată pentru toată viața de tragedia căreia i-a căzut pradă un copil nevinovat, nu putem însă să nu punem mai multe întrebări. Vina aparține numai nefericitei ma-

A cui e vina ?

me? Oare cine sînt autorii morali ai acestei crime comise din imprudență? Raspunsurile, din păcate post factum, sînt clare. Femeia a lăsat reșoul în priză din cauza lipsei de căldură în apartamente. Luna aprilie nu a fost prea călduroasă. Căldură — pe sponci, iar agentul termic livrat populației și plătit cu bani grei a fost doar teoretic, „termic”. Așadar domnia de la Petroșeni și RAGCL-iștii sînt și ei printre autori morali ai crimei. Familia respectivă, în momentul nenorocirii, nu avea nici măcar butelia plină pentru aragaz. Criza de butelii din luna aprilie ne-a scandalizat pe toți. Iată încă un autor moral, un factor care a favorizat crima: băiețelul de la „Competrol”. Dincolo de tragedie, întrebăm și primarul dacă nu se consideră eumva un autor moral? Oare cine, trebuie să conducă gospodărirea orașului, să impună la RAGCL ordine, să controleze ce se întimplă în centralele de termoficare, să impună Uzinei de la Petroșeni respectarea parametrilor pentru agentul termic, să ceară Competrolului și furnizorilor acestuia respectarea graficului de livrare a buteliilor pentru aragaz? Este drept însă, că aceste toate probleme nu se pot soluționa decât din Petroșeni, nu prin „vizite” de informare și documentare întreprinse peste mări și țări (Calin HOLBANY)

Explozie la Vulcan

(Urmare din pag. 8)

„Butelia era una improvizată, avînd capacitatea unuia și jumătate din astea normale. A lăsat, deci, butelia să se aerisească și, după o jumătate de oră, a venit mamă-sa să aprindă aragazul. Și a luat foc. Trei apartamente sînt sparte și la etajele doi-trei toate geamurile sparte. Mama și copilul sînt arși”.

Cei cu care am discutat sînt decizi să ajute victimele nefericitei întimplări. Să facă tot posibilul pentru ca mama și copilul să scape cu viață. „Rugăm toți oamenii cumsecade din cartier să neargă să dea singe — mi-a zis unul dintre cei cu care am vorbit, de a trebuie bani, adunăm și dăm, indiferent cît face”.

Ce ar mai fi de adăugat? Un singur lucru. Cazul acesta să constituie un avertisment și pentru alții care — deși cunosc pericolul pe care-l reprezintă — au în gospodărie și utilizează butelii improvizate.

Societatea comercială „REALCOM” S. A.

cu sediul în municipiul Petroșani, str. 1 Decembrie 1918, nr. 90, județul Hunedoara
ORGANIZEAZĂ

licitație publică deschisă cu strigare în data de 31 iulie 1992, ora 10, la sala de ședințe a magazinului universal „Iul” Petroșani pentru vînzarea următoarelor active:

Nr. crt.	Denumirea activului	Adresa unde poate fi vizitat	Obiectul principal de activitate	Prețul de pornire al licitației — lei
1.	Unit. nr. 329	Petrila, cartier 8 Martie	Comercializarea prod. de cofetărie	4.000.000
2.	Unit. nr. 308	Aninoasa, str. Livezeni	Servicii de alim. publică și hoteliere	86.000.000
3.	Unit. nr. 325	Petroșani, str. Firma nr. 1	Servicii de alim. publică și hoteliere	4.000.000
4.	Unit. nr. 326	Petrila, cartier 8 Martie	Servicii de alim. publică	17.000.000
5.	Unit. nr. 327	Petrila, str. Republicii	Servicii de alim. publică	5.000.000
6.	Unit. nr. 338	Petroșani, loc. Banița	Servicii de alim. publică	7.000.000
7.	Unit. nr. 350	Aninoasa, str. 23 August	Servicii de alim. publică	7.000.000
8.	Unit. nr. 42	Petrila, cartier 8 Martie	Comercializarea prod. alimentare	25.000.000
9.	Unit. nr. 8	Petroșani, str. Iie Pintilie nr. 2	Servicii de alim. publică	30.000.000
10.	Unit. nr. 312	Petroșani, Gara C.F.R.	Servicii de alim. publică	1.200.000
11.	Unit. nr. 320	Petroșani, str. Aviatorilor (Dacia)	Comercializarea de prod. cofetărie	6.700.000
12.	Unit. nr. 316	Petrila, str. Republicii	Servicii de alim. publică	11.000.000
13.	Unit. nr. 22	Petroșani, str. Aviatorilor (Dacia)	Comercializarea de prod. alimentare	12.500.000
14.	Unit. nr. 117	Petroșani, str. Aviatorilor bl. 6	Măcelărie	1.700.000
15.	Unit. nr. 114	Petroșani, str. Aviatorilor bl. 34	Măcelărie	1.300.000
16.	Unit. nr. 322	Petroșani, str. Păcii	Comercializarea de prod. de cofetărie	4.500.000
17.	Unit. nr. 32	Petroșani, str. Independenței nr. 12	Comercializarea de prod. alimentare	3.000.000
18.	Unit. nr. 10	Petroșani, str. Păcii	Comercializarea de prod. alimentare	3.000.000

Consultarea dosarelor de prezentare a activelor precum și datele economico-financiare se pot face la sediul societății.

Relații despre activele ce urmează a fi vindute precum și condițiile de participare la licitație se pot obține în zilele de luni și joi între orele 10—14, la sediul societății sau de la dl. Vladu Constantin, contabil șef, telefon 935/42472 și de la dl. consilier juridic Verdes Petru, telefon 935/42501.

Pentru selecționarea participanților la licitație, ofertanții vor depune la sediul societății pînă cel mai tîrziu 20 iulie 1992, ora 14, următoarele documente:

1. pentru persoanele juridice — dovada existenței legale a societății;
2. modalitatea de îndeplinire a criteriilor specifice incluse în dosarul de prezentare;

3. dovada bonității pe bază de recomandări bancare, precum și dovada achitării obligațiilor fiscale.

Taxa de participare de 15.000 lei pentru fiecare activ precum și garanția de 10 la sută din prețul de pornire a licitației pentru fiecare activ, la care se participă, se vor depune în contul nostru nr. 303060301, deschis la Bancă Comercială Română filiala Petroșani, sau la casieria societății.

În prețul de pornire a licitației nu este inclusă valoarea mijloacelor circulante.

Terenurile aferente activelor nu fac obiectul licitației urmînd regimul legislației române.

În caz de neadjudecare sau dacă licitația nu a avut loc, neexistînd cel puțin 2 ofertanți, se organizează a doua etapă la 15 zile de la data desfășurării primei etape la care pot participa și persoane fizice sau juridice străine. (Factura nr. 730)

SPORT - SPORT - SPORT

„Se scrie o nouă istorie a „Jiului“!“



— D-le Petre Drăgoescu, sinteți mulțumit de locul ocupat de echipă, acum la sfârșitul campionatului 1991-1992?

— Și da și nu. Da, pentru că în hațurile tributare fotbalului, Jiul, echipa condamnată de... Nicolae Secoșan la Oradea, a plătit scump, în campionatul trecut, cu retrogradarea, fără a se putea face dovada, a ținut capul sus. Nu, pentru că felul acestui campionat era ocuparea locului I, dar apele au tulburat disciplina sportivă (UTA cu ale sale echipe ajutoare, Unirea cu un alt fir. n.r.), arbitrajele au fost deseori ineluctabile (și

văzut și acasă, știți ce a fost și afară) și, în tur, cu un Dumitru „superb”, rezultatele nu au fost cele scontate.

— Apropo, sinteți membru în Biroul Federal și al Consiliului Federal al FRF și, totuși, nici un sprijin din partea forului?

— Iertați-mă, dar noi nu facem acolo jocurile, noi cerem corectitudine tuturor, dezbatem proiecte, aprobăm și hotărâm măsuri pentru viitorul fotbal românesc. Iată de exemplu, la propunerea mea, susținută în final de întregul corp, s-a obținut un amendament de protecție a jucătorilor în viitoarea divizie A. Transferul lor în „națională”, pentru că aceștia din urmă puteau lua oricând jucători, nu mai este o posibilitate cum era înainte ordinul. Militaru, cel mai curtat jucător al Jiului are contract cu noi și în anul competițional '92-'93 și, în curând, el va fi chemat și la loturile naționale și poate nu numai el.

— Cît a fost de greu, cît a fost de ușor acest drum pînă la locul patru?

— În primul rînd clubul nu a avut și nu are bani. Transportul ne-a pîgubit enorm. Cu autocarul propriu am făcut o singură deplasare în acest retur, restul am plătit bani mulți la alte firme. Spectatori puțini, sponsori deloc, sprijin infim. RAH, Liga sau Primăria nu s-au implicat deloc. Dar echipa este a orașului.

— Cum este cu profesionalismul, atît la divizia națională cît și la divizia A?

— Normal, de la 1 iulie, divizia Națională a trecut la profesionalism. Dar licența încă nu s-a obținut. Este la urma urmei o „afacere” a FRF care cere imposibilul. Pentru divizia A, este obligatorie și nu, în acest an,

Petre Drăgoescu —
președintele clubului

prezenta a 6 jucători cu contract în cadrul clubului. În națională numărul lor este de 12 și este obligatoriu. Vom încerca și noi să ne înscriem în cerințele și litera regulamentului.

— Va pleca cineva de la Jiul?

— Deocamdată nu. Echipa este în vacanță pînă pe 14 iulie, urmează o perioadă de acomodare de 5 zile la Petroșani, apoi 2 săptămîni la Voineasa (cred) și pe urmă se intră în jocuri de pregătire. Dar dacă „cineva” solicită și transferul și el este avantajos, îl vom acorda. S-ar putea să vină cineva, deocamdată nu este nimic sigur. Vedeți, această echipă s-a maturizat, mulți sînt veniți din eșalonul diviziei C, au crescut, s-au disciplinat și vor să meargă mai departe. Poate că acesta este cîș-

tigul cel mai mare al campionatului trecut. Avem lotul cel mai tînăr din competiție.

— Pe cînd se preconizează să înceapă noul campionat și care va fi seria Jiului?

— Ultimele discuții, dar nu finale, în ambele cazuri, au fost 15-16 august și est-vest sau nord-sud. Oricum lucrurile se vor lămurii curînd și vom ști ce avem de făcut.

— Care ar fi obiectivul Jiului în această interminabilă poveste a fotbalului, etapa '92-'93 și dacă el poate fi îndeplinit?

— Dacă RAH-ul, Liga, alți sponsori din oraș, vor susține echipa, așa cum se face în destule orașe (Arad, Alba, Cugir, Reșița) atunci echipa poate să cucerească dreptul de a „întra în Națională”. Dacă nu, nu. Legile financiare sînt într-o mare măsură, arbitrajul marilor întreprinderi. Numai o echipă tare rezistă și în economia de piață.

— Nu vă e dor de o cursă la Londra, de 800 m?

— Ba, da, aveam liniște și satisfacții, dar în cursa în care am pornit, cu echipa, împreună cu puținii colaboratori, cît pot, nu mă voi da bătut „intemperiilor” verbale, nu voi „dona nimic „Găzii financiare” ci voi „lupta” pentru a cîștiga cîștit, și a se pierde în neant, o istorie neagră — scrisă cîndva de unii — a acestei echipe, ce se vrea tot atît de curată ca și izvoarele Jiului, așa cum a fost ea la începutul începuturilor.

DANEMARCA,
campiona Europei I

Învingînd și campiona lumii, Germania, sau mașina de fotbal a secolului selecționată Danemarcei devine, iată, noua campioană a Europei, după ce, în preliminarii, nici nu „prinsese” calificările. Iugoslavia, mare absentă a acestei ediții, clasată pe locul I în grupa, a fost răzbutăta, se pare, pentru nedreptatea ce i s-a făcut. Danemarca, cea care a învățat fotbal întreaga Peninsulă Scandinavică, devenind pentru Suedia cel mai mare dușman, a adus cupa, aici, în Veneția nordului pentru a o ocroti, se pare, cel puțin patru ani de călătorie „centrului” Europei. Pierzînd o calificare cu România, la Coppa del Mondo '90, o alta în fața Iugoslaviei, la EURO '92, voința și mîndria națională au triumfat prin cei 11 + rezervele chemați să facă jocul „șanselor”, calificați dacă nu în înfrîngeri, atunci în valorile reci ale Mării Nordului.

Adunați, așa acum au transmis toate agențiile de presă aproape de pe plajele vacanței, vikingii au întreprins ultima expediție a anului în Europa, cucerind dincolo de prețiosul trofeu, marea simpatie a lumii fotbalistice care a fost, dacă nu șocată, atunci cel puțin contrariată. Un campionat european nu a avut și nu are niciodată un câștigător dinaintea stabilit, ci unul care se stabilește fără ajutorul profesorilor, amatorilor sau nonamatorilor, în terenul de luptă — pe două mari criterii — valoare și șansă.

CEASUL DESTĂINUIRIILOR

A. S. Paroșeni: „Singurătatea”
lui Gogu Tonca

Sîmbătă, 13 iunie, ultimul meci din divizia C. Severnav — AS Paroșeni. Oapetii conduc cu 2-0. Pe cerul speranțelor lui Gogu Tonca, nici un nor. Este 1-2. Un „cutremur” îi săgeată zona pectorală. Este 2-2. „Jiul” are încă un izvor. Sudoarea de pe fruntea antrenorului. Apele în teren sînt turburi. Șansa o aproape pierdută. Mai sînt cinci minute de joc. Dar cineva ține și cu cel trimis pentru o clipă în „iad”. Este echipa. Acei 11 din teren care au pîșnit de la etapa I pînă la cea finală. Din retur, după plecarea lui Vișniu, fostul apărător de fier al Jiului a ramas singur. Asta nu înseamnă că conducerea, suporterii, sportivii nu au format „triunghiul” de forță, în care unghiul drept trebuia demonstrat pe talpa de joc, al fiecărui meci pierdut sau cîștigat.

După patru ani, AS Paroșeni revine din nou în divizia B. „Caporalii” Dodenciu, Buzduga, Oprea, Ispir, Matula, Birsan au făcut instrucție cu ciclul Ciocară, Zvancu, Crețu, Dinu, Toth, Constantinescu, Gavriluț, Ciglinean, Stelescu, Paroș avînd mină liberă pentru codul „promovarea”. Un loc trei (dar ce mai contează) înseamnă îndeplinirea obiectivului. Care meciuri au fost mai grele? Toate. Nici un antrenor nu-ți va răspunde altfel. Și e firesc.

Noua echipă are „concediu” pînă la mijlocul lunii iulie, după care se va trece la acomodarea cu noua formulă. Completarea lotului, a echipamentului, obținerea unui sponsor și menținerea în divizie sînt cîteva din problemele echipei și ale antrenorului ei. AS Paroșeni, reprezentanta minerilor de la EM Paroșeni, dar și a orașului Vulcan în „lună”, are cel mai tînăr lot dintre echipele participante la marșul ce va începe curînd. Cu sau fără Ștefonic, un talent autentic, slujitor la promovare, cu sau fără tribune pline și afective, cu piedici sau fără, soldații lui Gogu Tonca sînt gata să intre în tranșeele luptei la comanda „foc”.

Și, totuși, Gogu Tonca are și prieteni. Firma SC „NAPA”, patroni Cornel Napa și Titu Moisescu, au fost și vor fi alături de el și de echipă.

Minerul Uricani: la a doua
promovare cu Dorel Maria și
Mihai Marian

Pentru mulți, surpriza. Pentru cei doi, ceva „normal”. Echipa Minerul Uricani curge odată cu Jiul, urcînd însă scara valorilor. Promovată pentru prima dată în divizia C, în anul competițional '89-'90, termină primul ciclu '90-'91 pe locul II în serie. Iată la un pas de promovare. În această ediție, avînd în spate nu numai puțin de patru posibile pretendente la promovare, toate din serie reușite, la mal, să urce în barca promovateilor, după ce toate partidele erau terminate și toți ochii îndreptați, ba chiar prezenta la meciul cu Autobuzul, Constructorul Craiova, echipa sură a învingătoarei, aștepta „prada” după ce administrase Petrolului, Sloința, acasă, un 6-2 suficient pentru departajare.

Dar tandemul Maria și Marian aveau cu ei echipa. În teren nu erau numai cei 11, ci toți cei 18, folosiți pe parcursul acestui veritabil maraton. Un Tolciu, Fazekas, Buda, Ceacusta, Băltaru și ceilalți nu puteau rata ocazia.

În ultimii patru ani, cei doi antrenori, promovaseră Jiul, ediția '89-'90, cînd Dorel Maria fusese și președinte și antrenor, apoi, așa cum informam mai sus, reușise două spectaculoase „jansări” de la trambulină a aceleiași echipe, Minerul Uricani, dominînd, dacă ne este permis, cam din 1982 pînă acum, în terenul de joc, disputa cu rezultate și fape ce-i recomandă ca pe un cuplu de viitor în fotbalul nostru. „Minerul” a avut tribunele pline, meci de meci, „Minerul” a avut tot sprijinul EM Uricani, „Minerul” a avut un țel și l-a atins. Dar meciul cel mai greu este cel care urmează. Completarea lotului, creșterea valorică a echipei, menținerea în prima jumătate a clasamentului, finalizarea lucrărilor la stadion și participarea la victorie a publicului, iată, poate, cel mai mare obiectiv. Dorel Maria și Mihai Marian nu pot să nu fie de acord cu el, și cu ei toată suflarea orașului unde apună soarele, dar unde răsară o nouă echipă. O echipă frumoasă.

Miraj
și speranță

Printre cei 15 jucători, o echipă de rugby trebuie să aibă 8 jucători puternici și activi, doi ușori și vicleni, patru solizi și rapizi și unul, la urmă, model de nepasare și de singe rece. Această este proporția ideală și pînă tîrziu. Acest joc înobilează omul prin stăpînirea de sine pe care i-o impune și cere din partea jucătorilor, dar și admiratorilor, dincolo de inteligență, un mare curaj. Poate că aceasta este și explicația, de ce în complexitatea acestui joc, numărul echipelor este mult mai redus și mirajul lui încă nu a cuprins în totalitate planeta. Dacă echipamentul jucătorilor și numărul arbitrilor este aproape comun celorlalte sporturi, forma mingii are ceva din înfățișarea ovală a Terrei, iar semnul distinct, care se înalță spre cer, este supremul semn heraldic: H — simbolul, inițiala majusculă a lui Hercule. Un meci pierdut are întotdeauna istoria lui. Un meci cîștigat are întotdeauna mirajul lui. Dar ceea ce au comun învingătorii și învinșii este inimitabilă speranță care aruncă imediat vălul bucuriei și tristeții în anticamera meciului care urmează.

Vacanță
competițională

Tributorilor sportului le urăm și noi o vacanță plăcută, ca și tuturor sportivilor și echipelor, pentru că nimic nu este mai fascinant decît întinderea apelor sau a munților în fața unui univers uman, care se străduiește să cucerească natura în timpul „predestinat”, căuțînd liniștea minții în mijlocul mulțimii și mulțimea pentru liniștea sufletului.

Turneul din 27-28 iunie

Sala Casei de cultură Petroșani. Arbitri: Ioan Vasile (Hunedoara) — arbitru republican, Voinea Constantin (Hunedoara) — arbitru republican, Delegat general — Ene Mihaela (București) — arbitru internațional, Medicul turneului — Ciugulea Nicolae — medic chirurg, Spitalul municipal Petroșani. Crainic turneu: Ioan Velica — Petroșani; Echipe participante: CSM „Șoimii” IPA Sibiu — antrenor Nicolae Negrea; CSS „Vagomul” Caracal — antrenori: Radu Gheorghie și Constantin Ion; „Minerul” Vulcan — antrenor: Lînta Eugen; „Minerul” Dîlja — antrenor: Pescar Alexandru; Sponsor general al turneului de box: Exploatarea minieră DUJ. Vom reveni cu rezultatele.

Pagină realizată de
Dorel NEAMTU

PUBLICITATE

Societatea comercială „BIBLIOPAR“ SA Deva (Centrul de librării Deva)

ANUNȚĂ

inchirierea prin licitație deschisă conform HG nr. 1228/1990 și HG nr. 140/1991 a unui spațiu comercial situat în localitatea Lupeni, B-dul Păcii nr. 4.

Licitația va avea loc la sediul societății în data de 13 iulie 1992, ora 10.

Documentația poate fi procurată contracost de la sediul societății, str. Piața Unirii nr. 10 Deva, telefon 14455.

Societatea comercială „ASTRA“ SA Lupeni

str. Aleea Liliacului nr. 2 Lupeni,
județul Hunedoara,

scoate la vânzare conform Legii 58 și HGR 634/1991, unitatea nr. 19 Lupeni, situată în orașul Lupeni, str. 7 Noiembrie, având ca obiect de activitate măcelărie.

Prețul de pornire a licitației este de 1.872.570 lei și taxa de participare de 13.000 lei. Terenul ocupat de activ va fi supus reglementărilor legale în vigoare.

Dosarul cu datele economico-financiare poate fi consultat zilnic între orele 7—15, la sediul societății sau la telefon 60740, prefix — 935.

Preselecția participanților în baza criteriilor specifice stabilite de Ministerul Comerțului și Turismului va avea loc în data de 8 iulie 1992, ora 10, la sediul societății.

Ofertanții vor depune pînă în data de 9 iulie 1992, ora 15, la secretariatul societății următoarele acte:

— dovada existenței legale pentru persoanele juridice și cazierul judiciar pentru persoanele fizice;

— modalitatea de îndeplinire a criteriilor specifice;

— dovada achitării la casieria societății sau în contul 3001283901303, deschis la BDRSA Petroșani, a taxei de participare și a garanției de 10% din prețul de pornire a licitației activului.

— dovada bonității pe bază de recomandări bancare.

Lista cu ofertanții acceptați se afișează la sediul societății cu trei zile înainte de începerea licitației.

Vinzarea se va face prin licitație publică deschisă, cu strigare care va avea loc în data de 15 iulie 1992, ora 10, la sediul societății. (Disp. plată 265)

Societatea comercială „ASTRA“ SA Lupeni

Societatea Comercială „STIL-COM“ SA Vulcan

B-dul Mihai Viteazul, bloc 44, în conformitate cu prevederile HG nr. 1228/1990 și HG nr. 140/1991

ORGANIZEAZĂ

în ziua de 17 iulie 1992, la sediul societății, licitație pentru preluarea în locație de gestiune a tuturor unităților aflate în administrarea directă a societății și închirierea din strada Republicii.

Relații suplimentare se pot obține la sediul societății, telefon 935/70292. (factura nr. 733)

— MICA PUBLICITATE —

ANIVERSARI

DOAMNEI Zita Iacob, multă sănătate, fericire și toate cele bune cu ocazia zilei de naștere. „La mulți ani!“ (3019)

LA ANIVERSAREA zilei de naștere, dragă Cojocaru Florin, îți doresc tot ce poate fi mai frumos, alături de un călduros „La mulți ani!“ Felicia. (3030).

VINZARI-CUMPARARI

VIND urgent Dacia 1300 și Dacia 1300 cu îmbunătățiri. Informații la telefon 43590, după ora 15. (3020).

VIND certificate proprietate. Preț estimativ 250 mii/bucată. Adresați Cosma Ion, Post-restant Petroșani, (3021).

VIND sau schimb apartament două camere, decomandate, confort I, Petrila, zonă centrală, cu similar Tg. Jiu. Relații: telefon 50825, după ora 15. (3022).

VIND vilă, curte, grădină, teren arabil, finat, în Pui. Relații: telefon 160, după ora 17. (3024).

VIND urgent, convenabil, televizor alb-negru (44 cm), reproductor Sony, acvariu, ceasuri. Aviatorilor 36/40. (3017).

FAMILIA dr. Isacu vinde, în Vulcan, casă, grădină, anexe, garaj, Skoda 120 L, cu piese rezervă. Informații la telefon 43436, după ora 16. (3025).

VIND Singer, aragaz, butelie, bibliotecă, cărți, fotolii, măsuță, bar, etc. Telefon 43513. (3026).

VIND casă veche, din lemn, cu țigla, Vulcan, str. 1 Iunie, nr. 2. (3031).

VIND televizor color, diagonala 67 cm, 60 000 lei. Telefon 44705. (3038).

VIND Dacia 1310, an fabricație 1985, cu îmbunătățiri, motor și caroserie, preț convenabil. Relații: telefon 43898. (3035).

CUMPAR manuale (albume) culturism, pentru începători, avansați. Relații: str. Jiului nr. 1A, bloc 14/1, Petroșani. (3021).

DIVERSE

SOCIETATEA COMERCIALA „PET-PET TRAVEL“ SRL organizează, în perioada 2—5 iulie 1992, excursie la Budapesta (Ungaria). Preț 4000 lei. Informații și înscrieri la telefon 43846 sau autobuz Maribo. (3034).

FIRMA „SPAȚIAL“ organizează excursie în Ungaria, preț 3000 lei. Plecare, joi, 2 iulie. Informații suplimentare: telefon 60697, după ora 14. (3043)

SOCIETATEA Comercială „Unirea“ Petroșani, prin unitatea nr. 71 COM-CONSULT, din str. 1 Decembrie 1918, nr. 59 (lingă restaurantul Minerul) vă asigură o gamă variată de mobilă, mobilier și piese componente.

Pentru comenzi anticipate se asigură reduceri de prețuri de pînă la 10 la sută.

Pentru informații vă puteți adresa la telefonul 45641. (2977).

IN BAZA autorizației nr. 4339, din 15 aprilie 1991, eliberată de Prefectura județului Hunedoara, în Lupeni, str. Liliacului, nr. 2, funcționează Asociația familială „Sfinx“. (3018).

SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

SCHIMB garsonieră confort I, zonă centrală, cu apartament două camere, zonă centrală sau Independenței. Ofer recompensă. Relații: telefon 45930. (3044).

SCHIMB apartament patru camere, str. Aviatorilor, Petroșani, cu apartament 2—3 camere, exclus Aeroport. Informații: telefon 42306. (3013).

PIERDERI

PIERDUT legitimația nr. 83 pe numele Morth Mihaly, eliberată de Asociația foștilor deportați în străinătate. O declar nulă. (3023).

COMEMORARI

SOȚUL Sișu Constantin anunță cu grea durere că azi se împlinesc 6 luni de la decesul fulgerător al celei care a fost SISU ELENA

Nu te voi uita niciodată. (3016)

S-AU SCURS 6 luni de la trecerea în neființă a scumpei noastre nașe

SISU ELENA

Nu te vom uita niciodată. Finii Nicu, Ani, Elena, Constantin, Vasilica, Nicoleta.

Odihnească-se în pace! (3015)

AU TRECUT 6 săptămîni de cînd a plecat dintre noi scumpa noastră finuță

SILVESTER ECATERINA-LOREDANA

Te vom păstra mereu în inimile noastre. Nașii Miculete. (3012)

AU TRECUT 6 luni de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna cea care a fost o minunată soră și mătușă

PREDOI TEREZIA

Odihnească-se în pace. Familia Rusu. (3045)

HOROSCOP

RAO

(22 iunie — 22 iulie)

Vi se oferă un evantai de variante, din care doar una duce la câștig.

LEU

(23 iulie — 22 august)

Ușa pe care o deschideți este intrarea în labirint.

FECIOARA

(23 august — 22 septembrie)

Slăbiciune fizică și psihică...

BALANȚA

(23 septembrie — 22 octombrie)

Citeva semne bune pentru această săptămînă.

SCORPION

(23 octombrie — 21 noiembrie)

Incep „marile manevre“...

SAGETĂTOR

(22 noiembrie — 20 decembrie)

Unele satisfacții în plan familial.

GAPRICORN

(21 decembrie — 19 ianuarie)

O zi plină, cu momentul de vîrf în final.

VARSĂTOR

(20 ianuarie — 18 februarie)

Sinteți pe cale de a lămuri, în favoarea dv. o „mică afacere“.

PEȘTI

(19 februarie — 20 martie)

Suprasolicitarea nervoasă vă aduce în situația de a depăși limitele autocontrolului. E bine să vă gândiți serios la un repaos mai lung.

BERBEC

(21 martie — 20 aprilie)

Aveți de depășit un obstacol dificil. Rezolvarea stă în puterea dv. de convingere.

TAUR

(21 aprilie — 20 mai)

Tentația aventurii vă dă tircoale...

GEMENI

(21 mai — 21 iunie)

Capacitatea de concentrare scade spre cote alarmante.

Programul TV.

7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova. Telematinal.

10,00 Actualități. Meteo.

10,20 Calendarul zilei.

10,30 Ecran de vacanță.

Blackstar.

11,00 Bună ziua, America!

12,10 Ora de muzică.

13,00 Interferențe.

13,30 Muzică pentru părinți.

14,00 Actualități.

14,20 Tradiții.

14,50 Avanspremierea TV.

14,55 Preuniversitară.

15,30 Telescoală.

16,00 Muzica pentru toți.

16,35 Conviețuire.

17,00 Actualități.

17,05 Repere Transilvane.

17,35 Vară, vară, primăvară!

18,00 Salut, prieteni!

19,00 Studioul economic.

19,30 Desene animate. Casa zburătoare.

20,00 Actualități.

20,35 Sport.

20,45 Telectinemateca.

Cyrano de Bergerac.

(SUA, 1950)

22,45 Cultura în lume.

23,15 Cronica Parlamentului.

— Actualități.

23,45 Jazz-Fan.

ECHIPA DE SERVICIU

Secretar de redacție

Paul NICULESCU

Responsabil de număr:

Tiberiu SPATARU

Corectura:

Emilia ACHIREI și Viorica FIRTULESCU

Cotidianul de opinie și informație al
Văii Jiului „ZORI NOI“ este realizat de
SOCIETATEA COMERCIALĂ

„ZORI NOI“ S.A.

Înființată conform Deciziei nr. 208/12.06.1991 a Prefecturii județului Hunedoara.

Director

MIRCEA BUJORESCU



Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: 2679
Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2
Telefoane: 41662 (director-redactor șef) 41663, 42464 (secții).

★

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2, Telefon 41365.